

Megjelen hetenkint kétszer  
szombaton és szombaton.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátoraljajhely, Főter 9 szám  
Telefon: 42. szám.  
Kéziratokat nem adunk vissza.  
Nyitvatartás minden garmond sor 40 fill.

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:  
Égész évre 12 korona, félévre 6 kor  
negyedévre 3 korona.

Hirdetési díj:  
Hivatalos hirdetéseknek minden szó után  
2 fill. Petít betűknél nagyobb, avagy  
díszbetűkkel, vagy kerettel ellátott hir-  
detések térmérték szerint egy négyszög-  
centim. után 8 fill. — Állandó hirdeté-  
seknél árkedvezmény.

## Akcio a drágaság ellen

### Ankét a vármegyeházán.

— jun. 16.

Rendkívül nagyfontosságú és remélhetőleg az ujhelyi viszonyokra átalakító hatással járó akciónak döntő mozzanata játszódott le a vármegyeházán, ahova a főispán ankétot hívott össze a drágaság elleni gyakorlati intézkedések megbeszélése és elhatározása végett.

Az ankétoknak nagy sikere volt és az ott elhatározott s részletesen kidolgozott nagyszabású akciótól joggal remélhetjük a viszonyok gyökeres javulását.

A nagyjelentőségű eseményről a következő részletes tudósításunk számol be:

Az értekezleten jelen voltak: Meczer Gyula főispán elnöklő alatt Dókus Gyula alispán, dr. Oláh István kir. törvényszéki elnök, dr. Liszky Viktor kir. főügyész-helyettes, Valló István kir. pénzügyigazgató, Beregszászy István kir. tanfelügyelő, Székely Elek polgármester, Schmidt Lajos rendőrkapitány, Payer Ferenc r. k. plebános, Damjanovich Ágoston g. k. plebános, Diószeghy Pál, Lányi Ernő, Grünbaum Simon, Klein Andor, Walther László, Landsmann Adolf vambérlő.

A főispán üdvözölte a megjelenteket és ismertette az okokat, melyek a közéleti nehézségek lehető mérséklése végett ezen értekezlet megtartását aktuálissá tették; különösen kiemelve, hogy az élelmiszeri visszafordítás iránt az állami hivatalok vezetőitől lett felkérve a tisztviselői kar s általában a fixfizetésre szorított alkalmazottak megélhetési viszonyaira tekintettel.

De általában a város egész lakosságának érdeke joggal elvárhatja, hogy az élelmiszeri piacon napról napra észlelhető nehéz körülmények, meg nem bírható áremelések s különösen az élelmi cikkek beszerzése körül tapasztalt visszaélés számbamenő ténykedések orvosoltassanak és így a bevásárlók, mint az eladók részéről tapasztalt uzsoraszerű üzelmek megfékeztesse.

Felkérte a megjelenteket tapasztalataik, a kisegítő eszközök iránti véleményük és a kívánt intézkedésekre nézve indítványaik előterjesztésére.

Az összes jelenvoltak meleg köszönettel fogadták, hogy a főispán a sajnálatosan fennforgó élelmiszeri nehézségek leküzdése tárgyában ezen értekezletet összehívta s a megindult beható tanácskozás folytán leginkább a bevásárlók, kofák, kufárok, az alkalmat felhasználó kereskedők üzelmel letek felsorolva s a husinség lettek olyanokul felemlítve, melyeknek ellenében a fogyasztó közönségnek oltalmat kellene nyújtani.

A tanácskozás folytán következő intézkedések lettek javaslatba hozva és egyhangulag elfogadva:

1. Az alispán kéressék fel, hogy a legszükségesebb napi élelmiszeri cikkek, mint tej, tejfel, vaj, túró, tojás, baromfi, zöldség, szalonna, zsir stb.

maximális árait az egész vármegyére nézve állapítaná meg, hogyha másért nem, már csak azért is, hogy az ekként megállapított árak a közigazgatási hatóságok részére irányadóul szolgáljanak az illetők ellen a kihágási eljárás megindítására, amennyiben a kérhető s a viszonyok szerint indokolt legmagasabb árak meghatározása nélkül a közig. szervek teljes tájékoztatásban vannak illetőleg saját belátásuk, vagy tetszésükre vannak utalva, hogy mikor lassan kihágási eljárásra alkalmas eseteket fennforogni, a fogyasztó nagyközönség pedig mindig szenved és megállapított mérték hiányában kell, hogy mindig a rövidebbet húzza.

2. Ezzel kapcsolatban a város rendőrkapitánya felhívassék, hogy a hadi állapot bekövetkezése idejéig maig időszakonként mutassa ki az egyes élelmiszerek nyilvántartott piaci árait és különösen szerezzék be a budapesti vásárcsarnokokban mai nap fennlévő árakat, ezeket az alispán ur ezeknek alapján úgy az elárulók, mint a fogyasztó közönség érdekében méltányos megállapítást tehessen.

3. Az egész vármegye területére nézve rendelje el az alispán ur, miszerint kofák, kufárok, akár helybeliek, akár idegenek élelmi szereknek a falukon leendő bevásárlásától eltiltassanak.

4. Különösen a sátoraljajhelyi betivásárok alkalmából az összes kofák, kufárok, boltban élelmiszereket áruó kereskedők élelmiszereknek, zöldségnek, szárnyasoknak bevásárlásától eltiltassanak és különösen megakadályoztassék az, hogy a hidnál és a sorompónál a város határán túl kiemelve a betivásárra bejövő fausiaktól utközben bevásárlásokat tehessenek s a betivásárokra bejövő eltiltassanak attól, hogy utközben egyes lakásokba bemenne aruítsanak, de mindenki köteles legyen a behozott árucikket nyílt piacon elárulítani.

5. A maximális árakon felül úgy az eladók, mint a vevők kihágási eljárás útján büntetessenek.

6. A bolti cikkekre nézve a Hanga felkérésék, hogy árúinak árát a helyi lapokban hetenkint közzétenni sziveskedjék, hogy azokból a fogyasztó közönség tájékozást szerezhessen és ezenkívül felkérésék, hogy részletekbeni árusításra a város belterületén is boltot nyisson.

7. A husdrágaság irányában a közönségnek is meg kell alkudnia a körülményekkel és a vágómarha hiánnyal. Ez azonban semmiképpen sem indokolja meg a husárulók (mészárosok, hentesek) tutesigázott elviselhetetlen áremeléseit s miután a hatóság mérsárszék felállítására, úgy látszik, leküzdhetetlen nehézségekbe ütközik, mégis a fogyasztó közönség érdekeinek megóvása végett intézkedni feltétlenül szükséges, mely irányban legcélszerűbbnek mutatkoznék, ha a vágómarha hiányát a hadi állapot idejére a hus árullámzását az alispán urnak szintén bejelentené, amelynek alapján szintén az alispán ur az egész vármegyére nézve megállapítaná a husárakat (marha, borjú és sertéshusra nézve) olyformán, hogy kiszámították az a polgári haszon, mely a legötösőbb husár idején a mérsárosnak jutott s ezen polgári haszon a mostani vágómarha árakhoz viszonyítva állapították meg, mert semmiképpen sincs indokolva, sőt a közönség jogtalan kiuzsorázását állapítja meg azon

körülmény, hogy azért, mert a vágómarha ára magasabb, a polgári haszon is több legyen, ha tehát a husáruló vagy mérsáros az ekként megállapított méltányos husáron felül árusítaná a húst, ez már jogosan számítható kihágásnak és megbüntetendő.

8. Ezzel kapcsolatban, amint ezt már Budapesten és Bécsben részben életbe léptetve van, a hus nélküli napok a vármegye területén is behozatnának.

9. Sátoraljajhelyben a piaci rendőrség sikeresebb gyakorolhatása vegett a városi előjáróság piacellenőrző bizottságot alakítana, mely tagjai által a piaci viszonyokat folyton éber felügyelet alatt tartaná és felmerülő konkrét esetekben a szükséges intézkedések iránt a városi előjáróságnak (tanács, képviselőtestület) és a kihágási esetekre nézve a rendőrkapitánynak előterjesztéseket tenne.

10. Ugyane tárgyban felkérésék a városi polgárorség, hogy tagjai által a piaci visszaéléseket figyelemmel kíséretné s a rendőrkapitánynak bejelentené; ugyanez irányban a kir. törvényeszek elnöke és akir. pénzügyigazgató urak felajánlották, hogy az ellenőrzés hatályosabbá tételére készséggel küldenek ki tisztviselőket.

11. A boltokbani elárulásnál felkérésék a kereskedők, hogy az élelmi cikkekre nézve, mint kávé, cukor stb., árújegyzékeiket kirakataikban függesszék ki.

12. Különben az értekezlet teljes méltánylással az eladók érdekei iránt is, ezeket minden felesleges zaklatástól kerülni óhajtja és semmiképpen nem célja az, hogy a piacra jövő eladók a piactól elriassza, sőt ellenkezőleg, célja csupán az, hogy a fogyasztó nagyközönséget a jogosulatlan közbefurakodó kufároktól megmentse s az élelmi cikkeknek úgy az eladók, mint a vevőre nézve a körülmények által indokolt, megengedhető méltányos áron szerezhesse be.

Miután az értekezlet tárgya minden oldalról ki lett merítve, az elnöklő főispán megköszönte a megjelentek szives érdeklődését s az értekezletet berekesztette.

## A közigazgatási bizottságból.

### Gazdasági kérdések.

— jun. 16.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága a főispán elnöklővel tegnapi este, hétfőn tartotta a havi rendes ülést, amelyen ez alkalommal főleg gazdasági kérdések állottak az érdeklődés előterében. Az ülésen élénk megbeszélés tárgyát képezte a küszöbön álló aratásra a megfelelő munkacsoport biztosítása s e tárgyban az ülés távirati felterjesztés tételét is határozta el a kormányhoz, továbbá az elnöklő főispán több olyan fontos gazdasági kérdést vetett fel, amelyek beható eszmecserére adtak alkalmat. Az élés lefolyásáról részletes tudósításunk a következő:

A bizottsági tagok nagy számban vettek részt. Így a választottak közül jelen voltak gróf Széchenyi Ernő, gr. Mailath József, br. Sennyey Miklós, Dókus Ernő, dr. Molnár Béla, Oppitz Sándor, Nagy Barna, továbbá teljes számban jelen volt a vármegyei tisztviselői eladói kar és az állami közigazgatás egyes ágainak vezetői.

Miután a főispán az ülést megnyitotta, Thuránszky László főjegyző előterjesztette az alispán jelentését a közigazgatás mult havi állapotáról. Ennek fontosabb és közérdekűbb részleteit a következőkben közöljük;

#### Személyi ügyek.

Nemes Sándor gálszécsi főszo-  
lgabirót a főispán felfüggesztvén, a főszo-  
lgabirói hivatal vezetésével dr. Pauliczky István tb. főszo-  
lgabirót bizta meg, egyidejűleg a bodrogközi  
szolgabirói hivatalról Biring Gyula  
tb. főszo-  
lgabirót a gálszécsi szolgabi-  
rói hivatalba helyezte át. A homon-  
nai főszo-  
lgabirói állásra Fejér Elemér  
tb. főszo-  
lgabiró helyettesített és a  
homonnai szolgabirói hivatalba a to-  
kaji szolgabirói hivatalból Wieland  
Andor szolgabiró áthelyeztetett. Ugy-  
szintén Mertens Arthur tb. főszo-  
lgabiró Mezőlaborozól Nagymihályba  
helyeztetett át. Mattyasovszky Kál-  
mán tb. főszo-  
lgabiró kisegítő munka-  
erőként ideiglenesen Szinnára küldet-  
tett. Duresinszky Gyula sztrokói fő-  
szolgabirót a főispán állásától felfüg-  
gesztvén, helyettesítésével dr. Szent-  
györgyi Zoltán árvászeki ülök, tb.  
főszo-  
lgabirót bizta meg. Állásuktól  
felfüggesztve feyvelmi eljárást meg-  
előző vizsgálatot rendelt el még a fő-  
ispán Görgey László tb. főszo-  
lgabiró,  
Székely László és Pavletits Gyula  
szolgabirák ellen. Dr. Kossuth Pál  
tb. főszo-  
lgabiró katonai jogszakra  
bevonult. Bányay Bertalan járási iroda  
segédjéül 9 havi súlyos betegség után  
elhunyt. Köteleességét hiven és lelki-  
ismeretesen teljesítő tisztársunkat ve-  
szítettük el benne. Gálos Elemér nagy-  
tárkányi segédjegyző állásába vissza-  
helyeztetett. Steiner József alsógyer-  
tyáni körjegyző állásától felfüggesz-  
tetett, helyettesül Forintos Tituszt  
telekházai s. jegyző helyettesített.  
Fegyvelmi eljárás alatt állottak még  
Bálot János, Stieh József, Steiner  
József és segédje, Horvát Ármín,  
Weinberger József és Loisch Béla  
jegyzők, Basinta András nagycebi-  
nyi jegyzők.

#### Közlekedésügy.

Az utak és műtárgyak állapota általában véve kielégítő, kivéve a felső járásokat, ahol a hadműveletek folytán elromlott utakat csak hosszabb idő után lehet lesz teljesen jókarba helyezni.

#### Közegészségügy.

A közegészségügy állapota a mult hónapban kielégítő volt, sőt még a szinni járásban is, ahol a mult hónapban a közegészségügy állapota kedvezőtlen volt, — javulás észlelhető. Szórványosan fordultak elő egyes járványos betegségek.

#### Mezőgazdaság.

Dacára a háboru folytán beállott súlyos munkaerőhiánynak a vármegye területének legnagyobb része beműveltetett s csak egy csekély része maradt műveletlenül. A termés eredménye, tekintettel a tartós szárazságra, közepes eredményűnek mutatkozik.

Az alispáni jelentést a bizottság egyhangulag tudomásul vette. Ezután tárgyalta a bizottság a közmunkákra és az aratásra alkalmazandó hadifoglyok kérdését s e tárgyban különösen hangoztatva lett, hogy 8—10 nap múlva itt van már az aratás és így rendkívül sürgős volna már a gazdák által aratási célokra kért fogolycsoportok kirendelése dolgában teendő intézkedés, minthogy a kérvények

még mindeddig elintézetlenek. Egyhangulag határozatba ment, hogy a bizottság üléséből távirati felterjesztést intézzenek a kormányhoz az aratásra rendelkezésre bocsátandó hadifoglyok megszüretése végett.

Élénk megbeszélésekre adtak alkalmat a közegészségügyi kérdések. Ezeket érintőleg szélesebb mederben folyt tárgyalások után a t. főorvos jelentését a bizottság megnyugvással fogadta ugyan, azonban a várható járványra való tekintettel beható intézkedéseket kívánt, — mely irányban a vármegye alispánja részben már megtette javaslatait, részben pedig azok tárgyalás alatt állnak. Ezek a javaslatok különösen oda tendálnak, hogy a vármegye egész felső vidékének kitisztítása iránt az intézkedések sürgősen és kellő eréllyel végrehajthatassanak.

Báró Sennyey Miklós a hadi

munkások aratási szabadságolásának forszírozását javasolta s indítványozta, hogy a hadifoglyokra vonatkozó felterjesztésben erre a kérdésre is hívják fel a miniszterium figyelmét.

A főispán erre vonatkozólag megjegyezte, hogy a háborus munkások országokban dolgozó mezőgazdasági munkások szabadságolására nézve minden esetben javaslat tételik, de a katonai parancsnokság részéről rendszerint az a válasz, hogy az illető szabadságra csak akkor küldhető, ha helyette a munkásosztagba mást állítanak, vagyis ha egy itthonlevővel kicseréltetik. Ez által pedig természetesen mit sem nyerünk.

A nagy érdeklődéssel tárgyalt gazdasági kérdések megvitatása után a szokásos havi jelentésekre került a sor. Ezeknek s néhány kisebb jelentőségű folyó ügynek elintézésével az ülés 11 óra tájban ért véget.

egy ellenséges repülőgépraj bombákat hajtott. Amennyire eddig ismeretes, 11 halott és 6 sebesült polgár esett a támadás áldozatául. Katonai kárt természetesen nem okozhattak.

Egyik hadi repülőgépraj egy ellenséges repülőgéprajból kilőtt egy repülőgépet, akik rajta ültek, meghaltak. Egy másik ellenséges repülőgép leszállásra kényszerítettünk.

**Keleti hadszíntér:**

Szawlétől nyugatra a német csapatok rohammal elfoglalták Dankze falut és azután 2-3 orosz ezrednek ellentámadását visszautasították. A mariampol-kownói országtól délre és keletre újabb elfoglalt állásunkat tegnap jelentékeny ellenséges erők ismételtlen eredménytelenül támadták. Lipowo kalvarjai arcvonalunkból előretörtünk, behatoltunk orosz arcvonalba és elfoglaltuk a legelől levő árkokat. Az Orzychnál sikerült is csapatainknak Czerwona-Gorat és az attól keletre levő hidat rohammal elfoglalni. Ezen a helyen eddig 325 oroszot elfogtunk. A Bolymowtól északra levő betörési pontunk elleni ellenséges támadások megheiusultak.

**Délkeleti hadszíntér:**

A junius 13. és 14. csatában Mackensen vezérezredes hadserege által megvert ellenségnek nem sikerült előkészített hátsó állásaiban Jaworowtól északnyugatra lábát megvetnie. Az ellenséget mindenütt visszavertük, ahol szembe fordult velünk. A hadizsákmány növekszik. Az erőlyes üldözés a przemysl-lemergi vasutól délre levő orosz csapatokat is visszavonulásra kényszeríti.

Von der Marwitz tábornok csapatai tegnap elfoglaltak Moscskát. A Linsingen-hadsereg jobb szárnya rohammal elfoglalta a Jezupoltól nyugatra levő magaslakat. Lovassága pedig elérte a Mariampoltól délre fekvő vidéket.

# A VILÁGHÁBORÚ.

(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

## Általános támadásunk Galiciában.

Budapest, jun. 15.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

**Orosz hadszíntér:**

Galiciában a szövetséges csapatok támadása következtében csaknem az egész arcvonalon heves harcok fejlődtek ki. József Ferdinánd főherceg hadseregének csapatai Sieniawa elfoglalása után a San keleti partján északi és északkeleti irányban vonulnak előre. Poskorowice kastélyt és majort tegnap rohammal elfoglaltuk és számos foglyot ejtettünk.

Mackensen vezérezredes hadserege elkeseredett harcok közt Rakowicétől két felől és Oleszye irányában nyomul előre. Hozzá csatlakozólag Böhm-Ermolli tábornok csapatai az oroszokat Moseikától keletre támadják, ahol új ellenséges állások fedezik a Grodek felé vezető irányt.

A Felső-Dnyestertől délre nagy orosz erők tartják a mikolajowi, zydacowi és halici hidőket Linsingen hadseregének előrenyomuló szövetséges csapataival szemben, míg a folyó mentén lefelé Planzer-Baltin csapatai Nizniew és Cernalica előtt állanak és az elfoglalt Zalescykit az oroszok minden támadásával szemben tartják. E hadsereg egyes részei Bessarabiában a Dnyester és a Pruth között az ott álló orosz erőket újból visszavonulásra kényszerítették és azokat Cholm felé és a Pruth mentén visszazsoritották.

A galíciai harcokban junius 12-ike óta beszálított foglyok száma tegnap ismét néhány ezerrel emelkedett.

**Olasz hadszíntér:**

Az olaszok újabb kísérletei, hogy Tolmennél és Plavánál állásainkhoz közeledjenek, ismét sikertelenek maradtak. Tegnap az Isonzó-arcvonal egyes szakaszain nyugalom uralkodott. Egy olasz parlamentair által tolmácsolt azt a kérést, hogy a halottak eltemetése céljából a tüzet szüntessük, katonai okokból elutasítottuk.

Karinthia határán a stajer népfelkelés rohammal elfoglalta a plöckeni szorosotól keletre a kis Polt és itt az ellenségnek 3 ellentámadását a határ felé visszaverte.

A tiroli határon az ellenség állásaink ellen előretört és eredménytelen tüzéségi tüzelést folytat. Egyik határponton egy csendőrs saját vesztesége nélkül visszavonulásra kényszerített egy olasz századot és 58 foglyot ejtett.

Höfer altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

## A németek sikerei minden harctéren.

Berlin, jun. 15.

A német nagy vezérkar jelenti:

**Nyugati hadszíntér:**

A franciák tegnap újabb vereséget szenvedtek. Junius 13-án szenvedett súlyos veszteségeik ellenére áttörési kísérletüket a lille-arrasi fronton nagy szívóssággal folytatták. A rettentő mennyiségű löszér felhasználásával előkészített és sűrű sorokban előrehullámzó francia támadások derék csapataink tüzésben az ellenség leg súlyosabb veszteségei mellett kivétel nélkül ismét összeomlottak. Moulin sobs Taurantól északnyugatra (Soissonstól északnyugatra) még nem sikerült a junius 6-án elvesztett arokrészeket visszafoglalnunk. A Champagneban Perthesből és Lamesnil-től északra a harc helyenkint ismét feléledt anélkül, hogy az ellenség előnyt tudott volna kivívni.

Vasárnap a leffinghsi templomot Ostendetől délnyugatra a polgárság istentisztelet alatt ellenséges tüzéség ágyuzta, több belga polgári egyén megsérült.

Tegnap Karlsruhe nyílt városra, amely a hadszíntérrel semmiféle összeköttetésben nincs és a legcsekélyebb mértékben sincs megerősítve,

**HIREK.**

**A város parlamentjéből.**

**Aktuális tárgyak.**

Hétfőn délután a városi képviselőtestület közgyűlést tartott, amelyen néhány érdekesebb tárgy is megvitatás alá került. Így a jéggyár kérdése, melyet azonban ezúttal is elodáztak, továbbá a villanylámpák kicserélésének kérdése, melyben elfogadták a villanygyár legutóbbi ajánlatát, mely szerint az összes jelenlegi 16 gyertyafényű lámpákat kicserélni 50 gyertyafényű Wolfgram-égőkre, ha a város évi 400 koronával felemeli az átalányt.

Schiller Kálmán indítványára elhatározták, hogy hadifoglyokat kérnek a Ronyya-szabályozás munkálataira, egyidejűleg persze megsürgetik a miniszteriumnál az engedély megadását a munkálatok megkezdésére.

Sok helyes határozat mellett egy esepet sem helyeselhetjük a közgyűlésnek azt a határozatát, hogy a kért drágasági pótlékot a tisztviselőktől megtagadták, mert ha valaha, ugy bizonyára most volna igazán helye drágasági pótléknak. A város elvégre csak kibírni a havi pár száz korona differenciát, a tisztviselőkn pedig nagyot segítettek s munkakedvüket fokozták volna most, amikor a fix fizetésből élő emberek helyzete a legnehezebb az irtózatos drágaság mellett.

Egyebekben a közgyűlés személyi érdekű és kisebb jelentőségű folyó ügyeket intézett el.

— Az egyházmegyéből. A megyéspüspök Payer Ferenc sátoraljaujhelyi plébánost, az ujhelyi kerület alesperesét esperessé és Maliczky József erdőbényei plébánost ugyan-ezen kerület alesperesévé nevezte ki.

— Hadikölcsönjegyzés a Bodrogközön. Újabbban a hadikölcsönjegyzésről a következő tudósítást vettük: A leleszi körjegyzőség községekben, — amelynek a lakossága pedig Bodrogköznek talán a legrosszabb anyagi viszonyok között élő népe — a II. hadikölcsön jegyzése váratlanul szépen sikerült. Allender Frigyes urad. fő-erdőmérnök, szövetk. elnök, Loy János körjegyző, Allender Frigyesné postamesterő és Lacny Andor szövetkezeti könyvelő lelkes buzdítására mindenki sietett megtakarított fillérjeit a haza oltárára lerakni s így történt, hogy a II. hadikölcsön az elsőt kétszeresen meghaladva 48,000 koronás, aránylag hatalmas eredménnyel végződött, amelynek a tulnyomó részét kis emberek jegyezték. A legjellemzőbb erre, hogy az uradalmi cselédek 4000 koronán felül jegyezték.

— Közgyűlés. A sátoraljaujhelyi kath. Növendék Egyesület f. hó 20-án, vasárnap délután 4 órakor tartja a Kath. Kőr nagytermében (Kazinczy-utca 26. sz.) évi közgyűlését, melynek tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés az egyesület múlt évi működéséről. 3. Pénztári jelentés. 4. A választmány és a szakosztályok megalakítása. 5. Esetleges indítványok. A gyűlés után Rónai Petra nővér, a Szociális Műszó-Társulat beitaiga tart a Növendék Egyesület szociális feladatairól felolvasást. Az egyesület egy a gyűlésre, valamint az ezt követő előadásra vendégeket is szívesen lát.

— Hadifoglyok magánosok részére. Hogy a gazdasági érdekek a legmesszebbmenő támogatásban részesüljenek, a honvédelmi miniszter a hadügyminiszterrel egyetértőleg akként intézkedett, hogy ily munkák elvégzésére hadifoglyok magánosok részére 200-on aluli és pedig már 30-as vagy ennél nagyobb munkás csoportokban is kiadassanak, ha az őrizetéről a munkaadó maga gondoskodik. Ilyen esetekben az eljárás is egyszerűbbé tételtek, amennyiben 30-tól 200-ig terjedő főből álló munkás csoportok kiadásáért közvetlenül a cs. és kir. katonai parancsnokságok (hadtestparancsnokság) intézkedhetnek s ennélfogva a vonatkozó kérvények is közvetlenül a terület szerint illetékes katonai parancsnoksághoz nyújthatók be. A 200-nál nagyobb munkás csoportok azonban ugy mint eddig, ezentul is az illetékes főispánok útján a honvédelmi, illetve a hadügyminisztertől kérelmezendők. A részletes rendelkezéseket a hatóságok már megkapták.

— Nem szabad szeszes italt adni a katonáknak. Már a háboru kezdetén szigoruan megtiltotta a hatóság, hogy szeszes italokat adjanak a vasuti állomásokon a katonáknak. A vasuti vendéglők bérlőinek szülő talalmat azonban a hadügyminiszter hivatalos értesülése szerint sok helyütt kijátszzák akként, hogy a pályaudvar közelében levő vendéklőkből és italmérésekből a katonáknak a vasuti kerítésen vagy sövényen át szeszes italokat nyújtanak. A belügyminiszter ennek folytán a törvényhatóságok első tisztviselőjét újból és nyomtatékosan felhívta most a pályaudvarok közelében levő vendéglők és kimérések legszigorubb ellenőrzésére, hogy a szeszes italok elárusításánál szabálytalanságok ne történjenek. A katonáknak sem pénzért, sem ajándékképpen nem szabad szeszes italokat adni egészségük megóvása érdekében.

Főszerkesztő és laptulajdonos: **Éhlert Gyula**  
Felelős szerkesztő: **Teleky Sándor.**

Megjelen h szerdán

Szerkesztősé sátoraljaujhe

Telefon:

Áziratokat

Nyílt érben min

**LESZ**

A háboru sekkel jár csak hírből gést. Az it nak a drá nyomoruság logva eszi jóérzésűek dogatják er nyaruságot ért, akik h ott harcoln ban a meg najról-napr sorfalai elő itthonvaló nagy célér gunk, vagy a Mátyás k szakának v építőmunká galmas nap egy, ugy vá végül — g ehhez a na egy kis át nyeren kin Am ha séges állap a magunk És hala a alapos a r a hideglelé marosan k A hálá magyar fő nemsokára ladjainak, len át vas pátok béró újabb tatá títsa el az nyári rem A hálá mondja: a kozákhó sától, én eltáplálom kat.

Közel nákon és a csatame Akárhe lesz buzaí arathatnak azokhoz a ahol nem arathatnak szája arat De Magya buzakenye itt lett, er junk azok És okos junk mag el ne fogy az Isten son és n a bibliai ges eszte árka a b